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Комеморацијом на Старом сајмишту у Београду обележен је Дан сећања на жртве
Холокауста и геноцида над Србима, Ромима и Јеврејима.

  

  

На спомен-комплекс, венце су, осим породица жртава, положили представници Владе и
страних амбасада, јеврејске и ромске заједнице у Србији.

  

Државну церемонију обележавања Дана сећања предводио је министар за рад,
запошљавање, социјална и борачка питања Александар Вулин.

  

Дан сећања на жртве Холокауста посвећен је свим жртвама геноцида у Другом
светском рату, али пре свега групи заточеника логора Јасеновац која је на данашњи дан
1945. године, кренула у пробој - од њих 1.075, преживело је само 127.

  

У Београду су за време Другог светског рата постојала четири логора. Процењује се да
је, за три године, само у логору Старо сајмиште, убијено или је умрло од изнемоглости
40.000 људи. У комплексу тог некадашњег нацистичког логора, одата је пошта свим
настрадалим.

  

Такви злочини се више нигде и никада не смеју поновити, порука је свих који су дошли да
одају пошту страдалима.
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"Одвојили су ми оца и дотерали овде, нас су пуштали", рекао је један од потомака.

  

Председник Националног савета ромске националне мањине Витомир Михајловић каже
да су Роми једни од страдалих народа у Другом светском рату и да им се у то име одаје
помен - "са поруком да жртве које су они поднели нису безазлене".

  

Министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александар Вулин
поручио је да се, и после 72 године, избегава истина.

  

"Прошле су 72 године, а као да је прошло много више, јер смо направили сасвим нов језик
како бисмо избегли да кажемо истину. Престали смо да говоримо оно што се заиста
десило како бисмо почели да изједначавамо жртву и џелата", рекао је Вулин.

  

На територији бивше Југославије постојало је око 20 нацистичких логора. У
најозлоглашенијим - јасеновачким логорима, процењује се, нестало је пола милиона
Срба, 32.000 Јевреја и око 80.000 Рома.

  

Литургија код Јасеновца 
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У храму Светог пророка Илије у селу Млака код Јасеновца данас ће бити служена
литургија у знак сећања на жртве усташког логора Јасеновац.

  

  

Молитвеном сећању присуствоваће председавајући Предсједништва БиХ Младен
Иванић и министар рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске Миленко
Савановић.

  

Литургију ће служити свештенство Епархије пакрачко-славонске.

  

Поводом обележавања 72 године од пробоја логораша из Јасеновца, биће одржана и
комеморација у Спомен-подручју Јасеновац, којој ће присуствовато министар Савановић.

  

Организатори комеморације у Спомен подручју у Јасеновцу су Српско народно веће и
Савез антифашистичких бораца и антифашиста Хрватске.

  

У Српској православној општој гимназији "Катарина Кантакузина Бранковић" у Загребу
биће одржана пројекција документарног филма "Завештање", у којем се преживјели
логораши усташког концентрационог логора присећају дјетињства, логора, страдања
најмилијих и поратног времена.
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Пробој из логора Јасеновац 22. априла 1945. године извршило је 600 логораша од
преосталих 1.073 који су били заточени у Циглани, када су схватили да их чека сигурна
смрт. Пробој је преживело њих мање од 100.

  

У злогласном логору Јасеновац, током Другог светског рата страдало је 700.000 жртава
усташког злочина.

  

Међу њима, живот је изгубило 500.000 Срба, 40.000 Рома, 33.000 Јевреја, 127.000
антифашиста. У Јасеновцу је страдало и 20.000 деце.

  

Државна церемонија на Старом сајмишту

  

Министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Србије Александар Вулин
предводиће данас у Београду државну церемонију обележавања Дана сећања на жртве
Холокауста, геноцида и других жртава фашизма у Другом светском рату.

  

Церемонија ће бити одржана у 11 часова код Споменика жртвама геноцида у Другом
свјтском рату у оквиру комплекса некадашњег нацистичког логора смрти Старо сајмиште
на Новом Београду.

  

Након церемоније полагања венаца и одавања почасти, Вулин ће се обратити
присутнима, саопштено је из Владе Србије.

  

Церемонији ће присуствовати и преживели затвореници логора смрти, чланови
породица страдалих, представници Савеза јеврејских општина Србије, Савета ромске
националне мањине, дипломатског кора, удружења и грађани.

  

Законом о државним и другим празницима, у Србији је 2011. године установљен Дан

 4 / 6



Литургијом код Јасеновца и државном церемонијом на Старом сајмишту обележава се сећање на жртве Холокауста и геноцида у Другом светском рату
субота, 22 април 2017 12:50

сећања на жртве Холокауста, геноцида и других жртава фашизма у Другом светском
рату.

  

Овај дан посвећен је сећању на Србе, Јевреје и Роме страдале у масовним и нечовечним
злочинима током Другог светског рата.

  

Дан сећања на жртве геноцида обележава се 22. априла у спомен на тај датум 1945.
године, када је дошло до пробоја групе затвореника усташког логора смрти у
Јасеновцу-Доња Градина у Независној Држави Хрватској.

  

Систем концентрационих логора Јасеновац представља једно од највећих стратишта у
Другом светском рату.

  

Између 1941. и 1945. године у овом логору убијено је стотине хиљада цивила, највећим
делом Срба, као и Јевреја и Рома, укључујући и десетине хиљада дјеце у логору
Јастребарско.

  

Осим логора смрти у Јасеновцу-Доња Градина, систем концентрационих логора
обухватао је више локалитета на територији данашњих Хрватске и БиХ.

  

Најзлогласнији нацистички логор на територији окупиране Србије био је концентрациони
логор на Старом сајмишту у Београду, чији су затвореници, углавном Срби, Јевреји и
Роми, масовно убијани од 1941. до 1944. године.

  

Додик и Вучић сутра на обележавању у Доњој Градини

  

У Доњој Градини ће сутра бити обележена годишњица страдања Срба у логору
Јасеновац, а како је најавио председник РС Милорад Додик, комеморацији ће, уз њега,
присуствовати и премијер Србије Александар Вучић.
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- Важно је да сви заједно одамо пошту свим жртвама система логора Јасеновац у којем је
почињен геноцид, иако то званично није признато - рекао је Додик новинарима у
Бањалуци.

  

Он је навео да је важно што владе Српске и Србије заједнички организују обележавање
страдања у систему логора Јасеновац којем ће присуствовати и министри две владе.

  

У логору Јасеновац убијено је више од пола милиона Срба.

  

Почетак обележавања заказан је у 11 часова, пренели су бањалучки медији.

  

(Срна, Танјуг) 
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